

国家恢复和扩大消费20条措施出台

完善住房保障制度 推进老旧小区改造

广东建设报讯 日前，国务院办公厅转发国家发展改革委《关于恢复和扩大消费的措施》（以下简称《措施》）。《措施》明确，要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，把恢复和扩大消费摆在优先位置，优化就业、收入分配和消费全链条良性循环促进机制，增强消费能力，改善消费条件，创新消费场景，充分挖掘超大规模市场优势，畅通经济循环，释放消费潜力，更好满足人民群众对高品质生活的需要。

《措施》从稳定大宗消费、扩大服务消费、促进农村消费、拓展新型消费、完善消费设施、优化消费环境等方面提出20条针对性举措。

其中，在支持刚性和改善性住房需求方面，《措施》提出，做好保交楼、保民生、保稳定工作，完善住房保障基础性制度和支持政策，扩大保障性租赁住房供给，着力解决新市民、青年人等住房困难群体的住房问题。稳步推进老旧小区改造，进一步发挥住宅专项维修资金在老旧小区改造和老旧住宅电梯更新改造中的作用，继续支持城镇老旧小区居民提取住房公积金用于加装电梯等自住住房改造。在超大特大城市积极稳步推进城中村改造。持续推进农房质量安全提升工程，继续实施农村危房改造，支持7度及以上设防地区农房抗震改造，鼓励同步开展农房节能改造和品质提升，改善农村居民居住条件。

在开展绿色产品下乡方面，《措施》提出，有条件的地区可对绿色智能家电下乡、家电以旧换新等予以适当补贴，按照产品能效、水效等予以差异化政策支持。开展绿色建材下乡活动，鼓励有条件的地区对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息。

在大力发展乡村旅游方面，要推广浙江“千万工程”经验，建设宜居宜业和美乡村。实施文化产业赋能乡村振兴计划，保护传承优秀乡土文化，盘活和挖掘乡村文旅资源，提升乡村文旅设施效能。推动实施乡村民宿服务认证，培育发布一批等级旅游民宿，打造一批品质民宿。

在加快培育多层级消费中心方面，要深化国际消费中心城市建设和

科学布局、培育发展一批区域消费中心和地方特色消费中心。提升城市商业体系，推动步行街改造提升，发展智慧商圈，打造“一刻钟”便民生活圈，构建分层分类的城市消费载体，提高居民消费便利度。加强社区便民服务，合理布局养老、托育、餐饮、家政、零售、快递、健身、美发、维修、废旧物品回收等便民生活服务业态，推进完整社区建设。

在着力补齐消费基础设施短板方面，要结合推进城市更新，强化存量片区改造与支持消费新场景发展的硬件功能衔接。加强县域商业体系建设，建设改造一批乡镇商贸中心、集贸市场、农村新型便民商店，推动重点商贸街巷改造升级。

（综合自网络）

央行将指导商业银行——

有序调整存量个人房贷利率

广东建设报讯 中国人民银行8月1日表示，将因城施策精准实施差别化住房信贷政策，继续引导个人住房贷款利率和首付比例下行，更好满足居民刚性和改善性住房需求。指导商业银行依法有序调整存量个人住房贷款利率。

人民银行、国家外汇管理局当日召开的下半年工作会议提出，继续精准有力实施稳健的货币政策，持续改善和稳定市场预期，为实体经济稳定增长营造良好的货币金融环境。发挥总量和结构性货币政策工具作用，大力支持科技创新、绿色发展和中小微企业发展。继续深化利率市场化改革，促进企业综合融资成本和居民信贷利率稳中有降。坚持“两个毫不动摇”，切实优化民营企业融资环境。

会议提出，支持房地产市场平稳健康发展。落实好“金融十六条”，延长保交楼贷款支持计划实施期限，保持房地产融资平稳有序，加大对住

房租赁、城中村改造、保障性住房建设等金融支持力度。

在防范化解重点领域金融风险方面，会议要求，统筹协调金融支持地方债务风险化解工作。继续推动重点地区和机构风险处置，丰富防范化解系统性风险的工具和手段，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

据介绍，下半年，中国人民银行、国家外汇管理局系统将精准有力实施宏观调控，加强逆周期调节和政策储备，扎实推动经济高质量发展。

（据新华社）



央行将继续支持居民刚性和改善性住房需求

广东二十冶：“团”聚力量 勇担使命

广东建设报讯 为了全面提升团员思想觉悟和理论素养，不断提高青年干部的学习力、创新力和凝聚力，广东二十冶坚持党建带团建，通过开展一系列活动，加强团干部队伍建设。

抓好主题教育，提升学习实效。该公司团委组织全体团员青年召开主题团课，对党的二十大报告原文逐字逐句、逐段逐篇领读；积极探索青年特点和时代特征，通过拍摄“学思践悟二十大 砥砺奋进新征程”微视频，鼓励青年带头学、带头讲，把党的二十大精神用“青年语”讲给青年朋友听，进一步凝聚二十冶青年团结奋进的强大力量。

开展学习沙龙，增强创新能力。该公司不断推动以岗位创新、班组创新、创新工作室等为主要内容的“五小”创新体系建设，为公司发展创造实实在在的效益；多次与哈尔滨工业大学（深圳校区）开展学习沙龙，就“多腔钢箱-混凝土组合结构界面脱空检测技术与结构受力性能评估方法研究”的合作课题，展开充分交流与探讨，促进科研成果转化，为团员青年增强学习、创新能力提供了有力支持。

丰富文体活动，凝聚职工力量。该公司通过开展“承五四精神 展青春风采”登山活动，动员团员青年参加横琴粤澳深度合作区机关党委“合作向未来”篮球赛、羽毛球赛等，营造了奋发向上、勇于拼搏、团结协作的良好氛围。

传递青春正能量，志愿服务暖人心。该公司广泛动员青年员工发扬先锋模范作用，积极参与“党建引领献爱心 无偿献血践初心”“全民义务劳动志愿服务”等丰富多彩的志愿服务活动，传递青春正能量，履行央企社会责任，彰显央企担当。（符映雪 曾珊珊）

深圳公积金租房提取再优化

实现租房提取“无感”申办

广东建设报讯 近日，深圳市住房公积金管理中心正式上线了租房委托提取业务，职工通过签订协议的方式，委托该中心每月定时、自动提取住房公积金，实现租房提取业务“无感”申办。

据悉，签订租房委托提取协议有办理业务同步签订、单独签订两种方式。办理业务同步签订，即职工通过自助渠道或柜面办理租房提取时，可以同时勾选“是否同时签订住房公积金按月租房提取协议”；单独签订，是指职工通过自助渠道或柜面直接办理租房委托提取业务。

职工成功签订租房委托提取协议后，深圳市住房公积金管理中心将按照协议约定，每月在职工个人住房公积金账户中提取一次住房公积金，并在约定时间内将提取金额转入职工住房公积金联名卡。协议签订当月未办理提取业务的，协议当月生效；协议签订当月已办理提取业务的，协议于

次月生效。租房委托提取业务是深圳市住房公积金管理中心深化落实“放管服”改革的重要举措，是持续推进住房公积金业务网上办的又一创新做法。

深圳市住房公积金业务数据显示，2022年深圳共有252.85万职工办理租房提取业务，占提取总人数的70%，其中，新市民、青年人职工占租房提取人数的九成以上，租房提取已成为深圳受众面最广的住房公积金业务，对缓解缴存职工特别是新市民、青年人的租房压力起到了积极作用。

今年7月，深圳租赁旺季如期而至，租房成交量创近年新高。深圳贝壳研究院监测显示，7月深圳商品房租赁成交量同比增长42.7%，为近五年同期新高。今年7月深圳租房市场的季节性特征更加明显，毕业生群体以及正常的换租、新租群体带来了旺盛的租赁需求，令市场如期迎来年内第二波租房高峰。（据证券时报）

2023年广东建设报申领记者证名单公示

姓名	性别	培训合格证号
洪启旺	男	新采培字[2023]第(13508)号
赵文霞	女	新采培字[2023]第(13542)号
佟彤	女	新采培字[2023]第(13562)号
姜兴贵	男	新采培字[2023]第(13768)号
陈小珊	女	新采培字[2023]第(13847)号
陈克正	男	新采培字[2023]第(13917)号
唐培峰	男	新采培字[2023]第(13921)号
蒋雯菁	女	新采培字[2023]第(13985)号
刘丽莎	女	新采培字[2023]第(13999)号